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Commune de Lignières 
Place du Régent 1 
2523 Lignières 
 

 

 
Procès-verbal du Conseil général du 14 septembre 2023 

Salle du collège de La Gouvernière 
Séance ordinaire 

 
Ordre du jour 
 
1. Appel. 
2. Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil général du 6 avril 2023. 
3. Approbation de l’ordre du jour. 
4. Communications du président. 
5. Election du bureau du Conseil général pour la période administrative 2023-2024. 
6. Nomination d'un membre à la Commission financière et de gestion suite à la démission de 

M. François Wermeille. 
7. Nomination d'un membre à la Commission des pâturages suite à la démission de M. François Wermeille. 
8. Nomination d'un membre à la Commission consultative pour la révision du plan d'aménagement local (PAL) 

suite à la démission de M. François Wermeille. 
9. Nomination d'un membre au collège d'experts pour l'étude de l'assainissement du collège de la Gouvernière 

suite à la démission de M. François Wermeille. 
10. Comptes de l'exercice 2022. Rapport à l'appui. 
11. Demande de prise de position concernant la désaffectation du parcours Vita. Rapport à l'appui. 
12. Demande de crédit d'engagement de CHF 105'000.- relatif au financement des mandats d'étude parallèles 

pour l'assainissement du collège de La Gouvernière et de ses alentours. Rapport à l'appui. 
13. Demande de crédit-cadre d'engagement complémentaire de CHF 300'000.- et de crédit budgétaire 

supplémentaire de CHF 200'000.- pour procéder à l'extension et au renforcement du réseau de chauffage 
à distance en 2021, 2022, 2023 et 2024. Rapport à l'appui. 

14. Lettres et pétitions. 
15. Motions et propositions. 
16. Résolutions, interpellations et questions. 
17. Communications du Conseil communal. 

 
 

1. Appel 
 
J. Ribeaud, président du Conseil général, ouvre la séance à 20 heures. Il souhaite la bienvenue aux 
personnes présentes et donne la parole au secrétaire du Conseil général, M. Wälchli pour procéder à 
l’appel. 
 
Le secrétaire du Conseil général, M. Wälchli, procède à l’appel. 13 membres du Conseil général sont 
présents et 1 membre est excusé. Tous les membres du Conseil communal sont présents. S. Bianchini, 
administrateur communal et S. Racine, collaboratrice administrative en charge du procès-verbal, sont 
présents. 
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2. Adoption du procès-verbal de la séance du Conseil général du 6 avril 2023 
 
Tous les membres du Conseil général ont eu accès au procès-verbal. Il n’y a pas de remarque, ni de 
question. 
 
Le procès-verbal est accepté à l’unanimité. 
 
 

3. Approbation de l’ordre du jour 
 
Tous les membres du Conseil général ont eu accès à l’ordre du jour. 
 
L’ordre du jour est accepté à l’unanimité. 
 
 

4. Communications du président 
 
J. Ribeaud lit la démission de M. Wermeille.  
 
 

5. Election du bureau du Conseil général pour la période administrative 2023-2024 
 
Les propositions faites par les partis sont les suivantes : 
Président/e: Denis Schleppi / PLR 
Vice-Président/e: Emmanuel Schwab / PLR 
Secrétaire: Bernard Guye-Bergeret / PS  
Secrétaire-adjoint/e: Michaël Wälchli / PLR  
Questeurs: Sylviane Roth / PS et Alain Schleppi / PLR 
 
Les membres ci-dessus sont élus tacitement.  
 
 

6. Nomination d’un membre à la Commission financière et de gestion suite à la démission de M. 
François Wermeille 
 
Bernard Guye-Bergeret, au nom du parti socialiste, propose Mme Sylviane Roth.  
 
Ce membre est élu tacitement.  
 
 

7. Nomination d’un membre à la Commission des pâturages suite à la démission de M. François 
Wermeille 
 
Bernard Guye-Bergeret : Le parti socialiste n’a pas de candidature à proposer. Ce poste demeure donc, 
pour l’instant, vacant.   
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8. Nomination d’un membre à la Commission consultative pour la révision du plan d’aménagement 
local (PAL) suite à la démission de M. François Wermeille 
 
Sylviane Roth propos, au nom du parti socialiste, M. Bernard Guye-Bergeret.   
 
Ce membre est élu tacitement.  
 
 

9. Nomination d’un membre au collège d’experts pour l’étude de l’assainissement du collège de la 
Gouvernière suite à la démission de M. François Wermeille  
 
Denis Schleppi propose, au nom du parti radical libéral, M. Michaël Wälchli.   
 
Ce membre est élu tacitement.  
 
 

10. Comptes de l’exercice 2022 
 
L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité. 
 
Tous les membres du Conseil général ont eu accès aux comptes et ils ont été étudiés lors de la dernière 
séance de la Commission financière et de gestion, avec le Conseil communal et l’administrateur communal.  
 
T. Bonjour commente les comptes 2022. Ces derniers présentent un bénéfice de CHF 113'927.96, alors 
que le budget prévoyait un déficit de CHF 193'600.--.  La différence est donc de CHF 307'527.96 et ce 
bénéfice est le 3ème sur les 4 dernières années.  
Il est intéressant de relever que les parcelles situées à la rue de l’Adret ont toutes été encaissées et par 
conséquent, la dette a pu être réduite. Ceci est réjouissant, sachant que les prochains investissements 
pour le CAD, La Gouvernière et les travaux pour la mise en place du PAL seront conséquents.  
Les comptes gérés par la commune sont tous très proches du budget et les charges ont beaucoup diminué. 
Au niveau de la formation par exemple à cause d’une diminution de fréquentation et au niveau de la sécurité 
sociale à cause de modifications du droit aux subsides.  
Il est également relevé qu’un revenu extraordinaire de CHF 69'000. — figure au compte de résultat, suite 
à la réévaluation du patrimoine financier. 
La Commission financière et de gestion a approuvé les comptes à l’unanimité et recommande aux 
membres du Conseil général de faire de même. Elle remercie le Conseil communal et l’administration 
communale pour le travail fourni. 
 
J. Ribeaud passe en revue les comptes 2022, chapitre par chapitre, puis donne lecture de l’arrêté. 
 
Au vote, les comptes 2022 sont acceptés à l’unanimité.  
 
 

11. Demande de prise de position concernant la désaffectation du parcours Vita 
 
L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité.  
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D. Schleppi informe que la commission financière partage l’avis du Conseil communal. Ce parcours n’est 
que peu fréquenté et son accès compliqué. Des activités sportives doivent cependant exister au village, 
éventuellement à un autre endroit.  
 
J. Ribeaud donne lecture de l’arrêté.  
 
Au vote, l’arrêté est accepté à l’unanimité.  
 
 

12. Demande de crédit d'engagement de CHF 105'000.- relatif au financement des mandats d'étude 
parallèles pour l'assainissement du collège de La Gouvernière et de ses alentours 
 
L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité.  
 
La Commission financière, par la voix de D. Schleppi, accepte à l’unanimité le cahier des charges présenté 
et confirme que les procédures sont respectées. 
 
J. Ribeaud donne lecture de l’arrêté.  
 
Au vote, l’arrêté est accepté à l’unanimité.  
 
 

13. Demande de crédit-cadre d'engagement complémentaire de CHF 300'000.- et de crédit budgétaire 
supplémentaire de CHF 200'000.- pour procéder à l'extension et au renforcement du réseau de 
chauffage à distance en 2021, 2022, 2023 et 2024 
 
L’entrée en matière est acceptée à l’unanimité.  
 
D. Schleppi informe que la Commission financière se réjouit du nombre croissant de raccordements qui ne 
peut être que bénéfique au CAD et qui réduira ainsi les coûts à la consommation. Ce crédit a été approuvé 
à l’unanimité par ladite commission.  
 
J. Ribeaud donne lecture de l’arrêté.  
 
Au vote, l’arrêté est accepté à l’unanimité.  
 
 

14. Lettres et pétitions 
 
J. Ribeaud n’a reçu aucune lettre ou pétition. 
 
 

15. Motions et propositions 
 
J. Ribeaud n’a reçu aucune motion ou proposition. 

 
 
 
 



Procès-verbal du Conseil général du 14 septembre  2023 - Salle du collège de La Gouvernière - Séance ordinaire  
 
 

- page 5/6 - 

16. Résolutions, interpellations et questions 
 
J. Ribeaud n’a reçu aucune motion ou proposition. 

 
 

17. Communications du Conseil communal 
 
J. Chiffelle communique les points suivants : 
 
Début d’incendie survenu au collège de La Gouvernière le 22.05.2023 
Un début d’incendie a eu lieu le 22 mai dernier dans la cuisine de la salle polyvalente du collège de La 
Gouvernière. Il a toutefois pu être maîtrisé rapidement et n’a heureusement provoqué que des dégâts 
matériels. La cuisinière et le plan de travail ont dû être remplacés. D’importants travaux de nettoyage, 
confiés à une entreprise spécialisée, ont également été entrepris afin d’enlever toute la suie et l’odeur 
tenace de fumée. 
 
Demande de prise en charge des trajets scolaires pour les enfants domiciliés en dehors du village  
Un courrier commun de six familles domiciliées en dehors du village nous a été adressé récemment dans 
lequel elles nous expliquent leurs difficultés à concilier leurs activités professionnelles et les multiples trajets 
pour l’école, tant primaire que secondaire. Ces familles nous demandent donc de trouver une solution pour 
la prise en charge des courses scolaires. Nous étudions actuellement cette problématique et vous 
soumettrons un rapport à ce sujet lors d’une prochaine séance du Conseil général. 
 
 
F. Bonjour communique les points suivants : 
 
Démission de la bergère, Mme Valérie Maurer 
Mme Maurer a démissionné du poste de bergère des pâturages communaux pour la fin de l’année. Nous 
la remercions pour le bon travail effectué et recherchons un nouveau candidat ou une nouvelle candidate.   
 
Acquisition d’un défibrillateur  
Le Conseil communal étudie ce projet et reviendra avec une proposition lors d’une prochaine séance du 
Conseil général. 
 
 
S. Gaillard communique les points suivants : 
 
Panneaux photovoltaïques au battoir 
Pour ce qui est de l’énergie produite par la commune, une étude a été lancée pour l’installation de panneaux 
photovoltaïques sur le toit de l’Ancien Battoir, par l’intermédiaire du bureau RWB. Cette dernière devrait 
nous parvenir début 2024. 
 
Fontaine sise au carrefour Franc-Alleu / Combes 
Cette fontaine présente des fuites au niveau du tablier. De ce fait, l’arrêt de cette dernière a été préconisé 
afin d’économiser l’eau. Elle sera rénovée dans le courant de l’année prochaine.   
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C. Hadorn communique les points suivants : 
 
Démission de Christel Chédel et engagement de Sandrine Racine pour la remplacer 
Dans le courant du mois d’avril, nous avons enregistré la démission de notre collaboratrice administrative 
Christel Chédel. Nous la remercions encore une fois pour l’excellent travail réalisé durant ces cinq années 
au sein de l’administration communale, et lui souhaitons plein succès dans son nouveau challenge. Nous 
avons donc de suite mis au concours ce poste, et après avoir reçu un grand nombre de dossiers, nous 
avons audité les cinq personnes qui correspondaient au plus près au cahier des charges et profil requis 
pour ce poste. Le choix s’est finalement arrêté sur le profil et les compétences de Mme Sandrine Racine, 
qui est ce soir au Conseil général avec nous pour son baptême du feu, soit la prise du procès-verbal. 
Sandrine a pris ses fonctions le 24 juillet, ce qui a permis une petite semaine de recouvrement du poste 
avec Christel qui nous a quittés le 31 juillet dernier. Nous sommes ravis de pouvoir travailler avec Sandrine 
et nous lui souhaitons plein succès dans ses différentes tâches. 
 
Engagement de Antoine Amstutz au poste de responsable d'exploitation 
Avec les affaires courantes à traiter et les différents projets à suivre, il était devenu indispensable de 
renforcer l’équipe administrative qui ne compte plus ses heures supplémentaires. Dans ce contexte et dans 
le cadre du budget 2023 accepté par le Conseil général, le Conseil communal a sollicité une dotation en 
personnel supplémentaire pour l’engagement d’un responsable d’exploitation, ayant des connaissances 
techniques et commerciales. La mise au concours de ce poste s’est faite au travers de différents médias, 
avec le cahier des charges du poste et le profil requis. Après avoir auditionné 3 candidats qui 
correspondaient à ce dernier, notre choix s’est porté sur la candidature de Monsieur Antoine Amstutz qui 
commencera le 1er octobre et qui viendra épauler, mais surtout décharger notre administrateur qui attend 
cela avec impatience. 
 
Rénovation de l'escalier au cimetière et installation de mains courantes de part et d'autre de 
l'escalier 
Comme vous avez pu le constater, nous avons réalisé une rénovation complète des escaliers permettant 
d’accéder au cimetière depuis le côté ouest. Nous n’avons malheureusement pas pu réutiliser les 
anciennes pierres qui étaient, d’une part, trop courtes et, d’autre part, toutes taillées avec des hauteurs 
différentes. Afin d’améliorer l’accès au cimetière, mais surtout de le sécuriser, nous avons décidé de les 
réaliser en béton et de fixer une main courante de part et d’autre de l’escalier, ce qui n’était pas le cas 
auparavant. 
 
 
J. Ribeaud lève la séance à 20h36. 

 
 
 
 

AU NOM DU CONSEIL GENERAL 
 Le président Le secrétaire 

 
 
 

 Jérôme Ribeaud Michaël Wälchli 


